

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 2
TELEFON: 17-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI --- 300 LEI

SUB SEMNUL UNITAȚII

Congresul partidului social-democrat s'a deschis în prezența dlui dr. Petru Groza

Cei ce vor să tragă corabia înapoi aruncați-l peste bord, a spus primul ministru
Cuvântările rostite de tov. A. Braeșter, Șerban Voinea, Gh. Vasilichi, Gh. Apostol, Iordăchescu

În clădirea Facultății de Drept din Capitală, frumos pavozată cu drapele „potrete și iz zinci”, s'a deschis ieri la orele 10 al 18-lea congres al partidului social-democrat.

Încă înainte de ora fixată, încep să sosească personalitățile străine care vor participa la conferință. Delegații străini însoțiți de traducătorii lor puși la dispoziție de conducerea partidului social-democrat, atrag atenția curioșilor, care au început să se maseze în fața Facultății de drept. Poate niciodată în istoria țării dela 23 August 1944 încoace nu au fost reuniți delegații atâtor țări europene și de dincolo de Ocean.

Lată de pildă pe delegații austriaci: un tânăr înalt slab cu figură energică, ing. Waldbruner. Pășește aături de delegații polonezi Szalbe, vicereședintele dieței poloneze și de deputatul Jaceus Dobrowolski.

Delegatul britanic d James Crawford apare într-o mașină a reprezentanței britanice. În tră repede în incinta clădirii de parcă ar cunoaște-o de când e lumea.

Și apoi rând pe rând mașinile personalităților politice românești străbat ca săgețile bu levardul și stopează în fața Facultății de Drept.

La orele 10.30 mașina primului ministru se aliniază în fața celorlalte și d. dr. Groza coboară surzând, cu acei surâs cunoscut din fotografii, cu bastonul de trestie în mână și cu mânușile în cealaltă.

Masele de cetățeni adunate în fața Facultății, care scandaseră înainte cu câteva minute lozinca: UNITATE, UNITATE! fac o caldă manifestație primului ministru.

În sfârșit, ședința festivă este deschisă în sunetele „Internationalei” intonate de întreaga asistență.

Ședința festivă a celui de al 18-lea congres general al Partidului Social-Democrat, s'a deschis ieri înainte de amiază în aula Facultății de Drept, în prezența dlui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a birourilor politice ale partidului Social-Democrat și ale partidului Comunist Român și a delegaților străini.

Ședința festivă a fost deschisă de către tov. Șerban Voinea, care a și prezidat-o. D'sa îndată după deschidere a dat cuvântul tov. A. Braeșter, care a salutat congresul, apoi a subliniat lupta comună dusă de partidul social-democrat și partidul comunist român sub regimul Rădescu, pentru realizarea unei adevărate democrații și în interesul clasei muncitoare din România.

În continuare tov. A. Braeșter a adresat cuvinte de salut delegaților partidelor socialiste din străinătate, care participă la congres cum și birourul politic PCR după care și-a încheiat cuvântarea.

SARCINILE CONGRESULUI

Cuvântul a fost luat apoi din nou de tov. Șerban Voinea. D'sa arătat că una dintre sarcinile principale ale congresului este pășirea mijlocelor practice pen-

tru crearea unității partidului social-democrat cu partidul comunist român. D'sa a subliniat de asemenea importanța unității clasei muncitorești, în contrast cu desbinarea acestei clase, desbinare care a dus la război.

An încheiat citind telegramele organizațiilor din țară, care

sunt pentru unitatea clasei muncitoare.

DISCURSUL DLUI DR. PETRU GROZA

Luând cuvântul d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a arătat puterea unității muncitorești în viața de stat. „Cât timp există unitate —

a spus d. dr. Petru Groza — nică un dușman nu ne poate amenința”. Guvernul ajutat de clase muncitoare și având sprijinul nepretuit al mării noastre vechine dela răsărit. Uniunea Sovietică cum și de țările democratice din apus, a luptat și luptă pentru pace și pentru a asigura interesele poporului. Nimeni nu mai poate întoarce înapoi filele istoriei noastre — a spus d. dr. Groza — iar dacă cineva înțeare să întoarcă corabia înapoi, aruncați-l peste bord.

Președintele Consiliului de miniștri și-a încheiat cuvântarea urând congresului muncă rodnică.

PENTRU UNITATEA CLASEI MUNCITOARE

În continuare, a luat cuvântul tov. Vasilichi, în numele birourii politice al partidului comunist român. În acest moment să la cere — scandând „unitate” — un partid unic muncitoresc.

Tov. Vasilichi a examinat în cuvântare, importanța hotărârii care va duce la unitatea clasei muncitoare, apoi a făcut un ex-

(Continuare în pag. 4a)

Azi a început distribuția zahărului pe luna Octomvrie

BUCUREȘTI, 6. — Ministerul industriei și comerțului a dat o decizie prin care anunță că între 6 și 31 Octomvrie se va distribui pe șagma întregii populații a țării, cota de zahăr pe luna Octomvrie. În sensul acestei de-

cizii, muncitorii subterani vor primi 750 gr. de persoană, muncitorii grai 500 grame de persoană, iar ceilalți muncitori și funcționari câte 375 gr de persoană. Copii sub 14 ani ai muncitorilor vor primi câte 375 gr. de persoană, pe când ceilalți mem-

brii ai familiilor și populația orașelor va primi câte 250 gr. de persoană. Populația din comunele rurale va primi câte 50 grame de persoană. Însă muncitorii și funcționarii publici, cum și membrii familiilor lor care locuiesc în comunele rurale, vor primi câte 250 grame de persoană în baza bonurilor din noue categorii alimentare.

Zahărul va fi distribuit la preț oficial prin noule centre de distribuție și totuși acela care până la 31 Octomvrie nu și vor ridica coatele respective, își vor pierde dreptul la el. Ministerul a îndrumat toate autoritățile încerdintate cu aprovizionarea să ia măsură pentru cât mai grabnică încețerare a operațiilor de distribuție a zahărului.

Incorporarea contingentului 1947 începe la 1 Noemvrie

BUCUREȘTI, 6. — La 1 Noembrie 1947 se va face incorporarea primei serii din contingentul 1947. În legătură cu incorporarea Ministerul Apărării Naționale a dat un comunicat cu prinzând condițiile în care se pot obține amănările de studii. Cererile în acest sens se vor înainta până la 20 Octombrie. Cercuitorii Teritoriale respective urmând ca actele să fie depuse până la 25 Noembrie a. c.

Mica publicitate

PRIMESC in gazda 1—2 elevi curs interior. Locuintă centrală. Adresa la ziar.

DOUA CAUCIUCURI 600x20, plata imediat, cumpăr. Adresa la ziar.

CAUT urgent spre cumpărare plan și planină. Adresa la ziar.

CAUT bucatar, bucătăreasă și chelner bun calificat. Restaurantul „Central” Curtici.

CINEMATOGRAFE

- AKO: „Forța pumnului” și „Bestiile junglei”.
- CORSO: „ROMANIA”.
- FORUM: „Voevodul Jiganilor”.
- ROYAL: „Sanghai Cobra”.
- SAVOY: „Voevodul Jiganilor”.
- URANIA: „Gentleman Jim”

SPORT

Indagrara și-a menținut primul loc in clasament

Așteptate cu multă nerăbdare, matchurile jucate ieri la Arad in cadrul Diviziei B nu au corectat spuns așteptărilor. Firește dacă Indagrara a câștigat — așa cum era de așteptat — regretăm sincer că Starta a făcut ieri o figură atât de slabă. Totuși continuăm să credem că echipa studențesca din orașul nostru nu vrea să pornească pe pantă ratării.

In ce privește Politehnica din Timișoara, a fost un adversar destul de slab al Indagrarei. In ciuda unor combinații frumoase, din care unele au reușit, iar altele erau numai in intenția jucătorilor.

Cele trei jocuri înscrise, două de către fruntașii Diviziei B și unul de Politehnica au fost interesante combinate cu palmele pe care și le-au tras jucătorii Păcurar și Herușole, fapt care a de-

notat că unele apucături de cartiere mărginase pătrund și pe terenul de joc.

D. Schönbrun din Orădia care a arbitrat energic nu a pierdut matchul din mână, match de la care ne așteptam la mai multe, nu numai la rezultatul de 2:1 (1:0).

Intr-o atmosferă de dulce simpatie și fără nici un elan Starta deopotrivă cu CAMT, au realizat un ghiveciu care nu a avut nici măcar calitatea de a fi de sărbătoare. Vociferări, bruscări, unele manifestări de cârc și ici colo câte o rară figură frumoasă ca o rândunică pierdută la a cepuful lui Octombrie, acesta a fost matchul CAMT—Sparta.

Incă odată dențangem situația lamentabilă a Spartei care a dovedit că „nu mișcă”.

Rezultatul a fost 1:1 după o rezoluție a pă.

Alte rezultate:

- Mica—Amefa 2:0 (1:0).
 - CFR-J-Severin — Locomotiva 2:0 (1:0).
 - UFH—Metalosport 4:0 (2:0).
 - 23 August—Minerul 2:2 (2:0).
 - Ripensia—CFR Arad 3:1 (2:0).
- Clasamentul după aceste jocuri se prezintă după cum urmează:

Indagrara	6	4	2	0	13	4	10
Sparta	6	3	3	0	15	6	9
Mica	6	4	1	1	6	3	9
CFR-J-Severin	6	4	0	2	11	5	8
Politehnica	6	4	0	2	10	6	8
Electrică	5	3	1	1	7	2	7
CAMT	6	3	1	2	12	15	7
Minerul	6	2	2	2	11	17	6
AMEFA	6	2	1	3	17	12	5
23 August	6	1	3	2	12	14	5
Locomotiva	6	1	3	2	12	15	5
Ripensia	6	2	0	4	21	18	4
Metalosport	6	2	0	4	4	9	4
CFR Arad	6	1	1	4	9	8	3
GLORIA	5	1	0	4	8	13	2
UF Huned.	6	1	0	5	7	16	2

Concursul de pronosticuri

Concursul de pronosticuri pentru matchurile jucate ieri, a dat rezultate foarte variate. Un singur participant a indicat exact rezultatul matchului ITA—CFR—Timișoara, și anume d. Rada Vasile, însă de-a nu a mai intrat in calculul premiilor care s'au împărțit între d-nii Nussbaum Francisc, Popa Petre și Ilie Murășanu.

In general, concurenții noștri au fost cu mult prea departe în indicațiile lor de rezultatele înscrise pe teroa.

Cinema URANIA

AZI, ERROL FLYN in

GENTLEMAN JIM

Cinema Corso

Azi premiera. O realizare excepțională. O cronică in imagini vii și pasionante a evenimentelor trăite in ultimii ani. Un film documentar in care predomină latura artistică

ROMANIA

muzica lui GEORGE ENESCU

Cele 4 realități ale asigurărilor sociale

de dr. Aurel Botg

(Urmare d'n numărul trecut)

Incidența și gravitatea acestor accidente variază de la țară la țară de la Orașe la sate, varietăți care sunt in funcție de vârstă, sex, alimentație, locuințe, condiții de muncă și de viață in general.

Acțiunea politicii sociale moderne fixează inventarul pierderilor in viață și capacități de producție, ca rezultat din deficiențele organizării sociale, din incertitudinea veniturilor cu care trăiesc largi straturi ale populației din țările industriale sau agricole, supuși unor permanente hazarduri — pe care indivizii sau proprietarii lor forte materiale și intelectuale nu le pot preveni, sau atât mai mult, suporta. Iară pierderile

astfel de pierderi ale hazardului cum se pot citi cu prisosință: șomaj, invaliditate consecutivă a malădiilor și accidentelor bătrânești. Consecințele se pot rezuma in perturbări constatate in procesul de producție și consumație, prin risipa forțelor de muncă neîntrebuținate și care riscă să ajungă in stare de neîntrebuținare datorită auferințelor fizice și mai cu seamă morale.

Cauzele însecuțiilor sociale se confundă cu deficiențele politicii sociale, deficiențe care leduc întârzierea in unele țări și opresc creșterea naturală a populației in altele țări, lăsa deci un pasiv, desigur de sinistru, al unei politici sociale greșite, alimentată de un buget social anemic. De aici și

neesențența și autoritatea de Stat să stabilească bugetul social și planul comun de acțiune cu instituția Asigurărilor Sociale și celor de Ceroțire și asistență socială, pentru înlăturarea cauzelor însecuțiilor sociale. In ceea ce privește asigurările sociale, bugetul trebuie să se bazeze pe realități, pe cunoașterea amănunțită a deficiențelor actuale, constituind punctul de plecare al unui întreg program de securitate socială. Empirismul să fie înlăturat cu un diagnostic profund, improvizația cu metoda și dilematismul cu tehnica.

Anchetele sociale ocazionale trebuie înlocuite prin anchete sistematice și permanente luând exemplul metodelor de anchete sociale atât din Statele Unite cât și din URSS in producându-se asigurări obligatorii,

ca metode de securitate socială efectivă, in cadrul asigurărilor sociale. Va fi absolut necesar o concentrare a tuturor instituțiilor de Stat și particulare, care urmăresc asistența și asigurarea pentru ca se cunoască semniile și posibilitățile, să apoi să se stabilească un program de securitate socială a cărei realizare să nu apese din punct de vedere financiar, o singură categorie, și să treacă colectivitate.

Această acțiune de salvare va fi posibilă prin concentrarea tuturor instituțiilor de asistență și asigurări.

In îndeplinirea acestui deziderat, apare ca absolut necesar întocmirea unui plan de acțiune de largă și complexă ofensivă socială, realizabil pe o serie de ani, executată in mod sistematic, și progresiv, începând prin studierea cauzelor mai frecventate și mai grave de însecuțitate.

Note teatrale

„Platon Krecet“

Teatrul Comunal din Arad s-a deschis zilele trecute stagiunea de toamnă cu piesa dramaturgului sovietic Corneiciuc „Platon Krecet“.

Să recunoaștem că față de trecutul foarte apropiat, de astădată teatrul nostru a pășit cu dreptul, întelept să frângă rezistența publicului față de atmosfera care se creia în jurul teatrului.

Piesa în sine, o puternică dramă din viața medicilor, cât și interpretarea au întrecut toate așteptările.

S-au remarcat cu acest prilej Elena Campeanu, o foarte bună ingenuă, Zaharia Volbea, Marietta Cosma o nouă achiziție a teatrului care aduce multă seriozitate în muncă. Ioan Ierov Forsia, cel mai talentat actor al teatrului local, Idricău Const. și alții.

Fără de efortul depus, puteam presupune că teatrul local a înfruntat întru o eră nouă care nu poate să aducă decât succese.

Dar asupra noului aspect al teatrului vom mai reveni.

Informațiuni

Școala de aplicatie de pe lângă școala normală de băieți str. Mihail Eminescu No 34 aduce la cunoștință că primește înscrieri de elevi pe anul școlar 1947-48. în toate clasele zilnic între orele 8-12. Direcțiunea.

Centrul de Exploatare RA-FA Arad, cu birourile în Palatul Inspectoriei CFR face cunoscut că are examen în ziua de 8 Oct. 1947, orele 8 dim. pentru ocuparea a 5 posturi de soferi și unul de taxator. Inscr. rările se fac la Centru până în ziua de 7 Oct. orele 12 pe baza de cerere trimisă. Examenul constă în probele scrisă, orală și practică de conducere (numai pentru soferi). Pentru alte informațiuni zilnic la birourile centrului.

Rețeaua de panouri comerciale și industriale

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștință firmelor comerciale și industriale că, cu începere de luni 6 Octombrie 1947 se va proceda la revizuirea lor la fața locului de către funcționarii Camerei cu deosebită atenție în vederea eliberării certificatelor de existență a firmelor.

Interzicțiile sunt obligatorii conform dispozițiilor art. 11 din legea No 250 cu privire la înregistrarea și punerea la dispoziția funcționarilor Camerei toate datele, registrele și actele care pot avea nevoie pentru a determina starea reală a firmelor.

Distribuirea noilor cartele populației neînscrise în economate

Lista centrelor care vor distribui pâine și mălai

Oficiul Economic Județean a fixat un număr de 99 centre în Arad pentru distribuția cartelelor de pâine pentru populația neînscrisă în economate.

Înscirerea la aceste centre — de unde în viitor se va ridica pâinea și mălaiul — se face pe formulare speciale care se pot procura de la tipografia lenciu și care vor fi întocmite în dublu exemplar, în care unul va rămâne la centrul de distribuție, iar celălalt va fi depus împreună cu vechia cartelă în str. Episcopiei 6, etaj I, la d. Bindețiu.

Cetățenii trebuie să prezinte la înscrierea la un centru următoarele acte: Buletinul Bir. Populației, cartela veche și declarația. Fiecare cetățean se va înscrice la un centru, pe cât posibil cel mai apropiat de domiciliul său.

Membrii economatelor se vor înscrie la aceste centre după ce s-a terminat înscrierea populației fără economat și după înțelegerea care vor fi date de către Oficiul Economic Județean.

În afară de centrele unde a început distribuția cartelelor azi dimineață: Pop Aurel str. Ofl. Lată 1-3; Isai Ion piața Avram Iancu 21; Kaufman Andrei piața Ștefan cel Mare 4; Bojolevski Alexandru bdul Reg. Ferdinand 62; Leichman Eugen str. Mărășești 10; Rozenstein Emerje bdul Regele Ferdinand 58; Bauman Ladislau bdul Regele Ferdinand 42; Scher Maximilian bdul Regele Ferdinand 29; Neulander Francisc bdul Regina Maria 19; Pittu Petru strada Brătianu 2-4; Czukor Iosif piața Avram Iancu 19; soția lui Grünblat David bdul Regele Ferdinand 13; Margitovai Ladislau str. Brătianu 7; Leșkovic Hugo str. Eminescu 30; Lipovan Ion str. Emil Neguș; Lőcs Zoltan str. Eminescu 3; Ispravnic Ion str. Bogdan Dăică 1; Marmor Stein Ladislau bdul Regele Ferdinand 31; Srešber Ileana str. Gheorghe Popa 1; Kohn Iosif str. Cloșca și Regele Ferdinand cott; Heđús Iosif str. Renasterii 29 (Micălaoa); soția lui Lővi Alexandru bdul Caroi 24; Carmiol Emanuel str. Meștanu 1; Bořvar Iuliu str. Renasterii 1 (Micălaoa); Vane Maria str. Ratiu 18; Malrovič Adoif str. Grigore Alexandrescu 24; Marton Alexandru str. Costache Negri 2; vād. Rutca Ion str. Hanzu 39 (Grădiște); Coslovski Iuliu piața Miron Cristea 1; Bergman Iacob str. Njcu Filipescu 11; soția lui Köves Maximilian str. Crisan 9; Berk Iosif str. Ilarie Chendi 1-3; Gutman Margareta str. Pușcări 5 (Mărășești); Gărlich Anton str. General Coandă 15; Wejcz Viorica Calea Săguna 100; Mittelman Alexandru str. Stroescu 32; Grocner Eugen str. Pionierilor 42; Kunert Ernest str. Căpităni Ignat 29; Salamon Ella str. Dorobanților 62; Mežzer Alexandru str. Griviței 58; Costea Elena str. Rusu Șerban 29; Munteanu Ileana str. dr. Rațiu; Spaniuc Andrei colonia Cădăș; Mjgler Andrei str. Dorobanților 1; Křausz Gavril str. Argeș 2 (Micălaoa); vād. Benkő Adalbert str. Petran 5; Weinberger Zoltan str. Gavra 11; Deutsch Laura str. Corchea 22; Vialer Ludovic str. Aurel Vlaicu 177; Fodoreanu Tiberiu str. Ferdinand 3; Nöszner Eja str. Episcopiei 38-a; Lelic Ion str. general Coandă 84; Halder Caroi str. Kogălniceanu 29; Halic Ștefan str. dr. Rațiu 52; Kremer Francisc str. Iosif Vulcan 1; Ortelecan Luiza str. Șăguna 28-28 soția lui Papa Iosif str. Vesetel 13; Hendl Iosif str. Brătianu 21; Mercsamer De

șideriu str. Veronca Mico 2; Măfor Rozalia piața Rădușan 4; Mărguș Agnada str. Mărășești 2; Lisa Pavol piața Mihail Viteaz 18; Neacșu Adalbert str. Mihail Viteaz 9; Costea Petru str. Șincai 2; Kobas Adalbert str. Ileana Șăguna 69; Urcuș Maria str. Lăvoșilor 20; Rotter Margareta str. Șincai 4; Polak Ilie str. general Coandă 14; soția lui Ferkaș Leopold str. Zăbierici 82-84 (Oaf); Otunčan Noroia bdul Regele Ferdinand 54; Găvaz Iosif str. Mărășești 63; Reiner Emeric str. Ion Ștefan Ștefan Francisc str. Badea Cârțan 40; Ebeștoiu Iosif str. Căza Vodă 15; Kleitl Măgdoi str. Kogălniceanu 58; Naschiol Ecaterina str. Pionierilor 72; Kling Luiza str. dr. Rațiu 18; Șipoș Gheorghe str. Abatorului 45; Juhaș Gavril str. Mărășești 11; Creț Gheorghe str. Miron Cristea 8; Lăpușca Iuliana str. Constantin Brăncoveanu 63; Teodorescu E. str. Aurel Vlaicu 101; Ardelean Liviu str. Aurel Vlaicu 162; Varga Ștefan str. da Aprodul Purece 30 (Bujac); Farcas Adalbert str. Anon Pan 30; Căbătar Adalbert col. Bănuțului 32; Săinojar Mihail str. Petru Rareș 50; vād. Rutca I. str. Hanzu 39; Schwanberg Desideriu str. Eminescu; Filialele cooperativei la periferii: Tulcea Gheorghe calea Banatului 199 (Aradul Nou); Zărnescu Dumitru calea Banatului 195 (Aradul Nou); Toșcă Leontina calea Banatului 148 (Aradul Nou); Mănteanu Corneliu calea Banatului 24 (Aradul Nou); Kovacs Rozalia calea Banatului 192 (Aradul Nou);

În plus au fost fixate următoarele centre pentru distribuția pâinii și a mălaiului, centre care sunt subdiviziuni ale cooperativei Solidaritatea: Ia Micălaoa: str. Viorelor 2 în Șăg; fostul local al economatelor Astra, str. Kogălniceanu 44 și bdul Regina Maria 21

Locuitorii care-și au domiciliul în jurul acestor sectoare pot să se prezinte începând cu ziua de luni, pentru ridicarea noilor cartele.

Noul mers al trenurilor valabil din ziua de 5 Octombrie 1947

Table with 2 columns: Plecări din Arad and Socră la Arad. Lists destinations like București, Oradea, Pecița, Timișoara, Löksháza, etc. with corresponding times.

Table with 2 columns: Socră la Arad and Plecări din Arad. Lists destinations like Löksháza, Timișoara, Brad, Curtici, etc. with corresponding times.

Știri polițienești

Funcționarul Sabiu Clesiu, de la societatea Mica din Brad, a primit din partea direcțiunii 63 nișă let. pentru a cumăra diferite alimente. În vara Șebis a observat că necunoscutul său fusese portmoneul în care avea banii. Cazul a fost reclamat atât în darurilor respective, cât și poliției din Arad. S-au început cercetările.

Azi dimineață a fost reținut în divizion Mendel Stern din Pădurești, care a velt se treacă în Ungaria prin tunelul Curtici. Nu numai că avea asupra sa suma, însă asupra lui a fost găsită suma de 35 dolari. Cazul este în cercetarea organelor biroului județean.

Advertisement for I. Forta Pannonic and Il Bestiile Jure's.

Lupta pentru apărarea stabilizării

În cadrul cercului de studii al partidului comunist român, confrații noștri d. Molnar Teodor a ținut ieri la Palatul Culturii o documentată și interesantă conferință despre lupta pentru apărarea și stabilizarea...

Conferințiarul a început prin a evoca situația muncitorilor ca mare masă consumatoare în perioada inflației, când nu salarii de muncă un se putea cumpăra decât necesarul câtorva zile de trai.

Dsa a arătat apoi o vastă documentare, cu citate din operele economiștilor sovietici Eugen Varga care sunt premise unei stabilizări și cum a fost ea realizată la noi.

În continuare, conferințiarul a făcut o paralelă între stabilizarea așa cum a fost făcută în 1922 de către partidele istorice, care a însemnat o înfeudare a României la politica imperialistă a capitalului monopolist și care a dus la înstrăinarea avuției naționale și stabilizarea din 1947 care s'a făcut prin mijloace proprii pe baza sporirii producției și a nașterii productivității muncii.

Analizând conceptiile care au stat la baza acțiunii inițiate de către d. Gh. Gheorghiu-Dej, d. Molnar a arătat în partea finală a exemplului său expozeu că această stabilizare trebuie apărată cu orice preț. Dacă statul vine azi cu degrevări la produsele industriale pentru ca astfel să renare unele greșeli inerente unei asemenea mare act, dacă se dă posibilitatea tăierii muncitoare să și valorifice produsele în așa măsură, încât să poată atinge de produsele industriale, datorită tătenilor conștienți este de a pune în practică adevărul că orice leu dat în plus este preturile oficiale înseamnă o sabotare conștientă a stabilizării.

Oratorul a explicat apoi faptul că dacă câștigii nu se găsesc din abundență unele produse accente face parte din așa numita criza a stabilizării, care a fost prevăzută de către economiști.

Conferința ascultată cu mult interes de cei prezenți a fost încheiată cu aplauze prelungi.

După conferință a urmat un program muzical executat de către taraful sindicatului artiștilor.

Lugubra descoperirea din spatele arenei Gloria

Sâmbătă după amiazi pe la orele 16 comisariatul I poliție a fost avizat că pe malul Mureșului, în spatele arenei Gloria, se găsește cadavrul unui tânăr de 17-18 ani. Comisarul Chira, șeful circumscripției L-a sa deplasat la fața locului, începând cercetările și constatând din primul moment că o vorba de o crimă, cadavrul purtând urme de violență la cap și la picioare. În una din mâinile victimei s'a găsit un smoc de păr pe care, probabil, la

Ultima oră

Statele Unite cer cetățenilor americani să facă economie la alimente

WASHINGTON, 6. — Președintele Truman, împreună cu generalul Marshall, ministrul de externe, Averel Harriman, ministrul comerțului, Anderson, ministrul agriculturii și Lockman, președintele comitetului cetățesc instituit de președinte pentru programul economic al guvernului au făcut ieri seară un apel către populația Statelor-Unite pentru a face economii alimentare în vederea măririi contribuției necesare ajutorării Europei. Cu acest prilej, d. Lockman, președintele comitetului cetățesc, a declarat că a avut întrevederi cu reprezentanții industriei și comerțului în vederea atingerii

programului de economie al guvernului. Tot d'sa a anunțat că în baza unui acord cu industria respectivă, s'a interzis folosirea

cerealelor pentru fabricarea beruturilor, cum și folosirea cerealelor în alimentarea vitelor.

Mare cantitate de aur descoperită la inginerul Ratz Emil

Sâmbătă după amiazi, echipa economică a Chesturei Poliției Arad, operând o percheziție domiciliară la ing. Emil Ratz din str. Patriei 10, a găsit sănat în curte într-o teavă de oțel 190

kg. aur și monede de aur — cocosei românești, ungurești, elvețiene, austriace etc. cum și 87 gr. aur bruch. Atâr aurul cât și monedele au fost confiscate. Ing. Emil Ratz a fost condus la Poliție și Ing Emil Ratz nu recunoaște că aurul și monedele ar fi proprietea sa și că nu știe cine le-a ascuns acolo. Insa informatorii poliției declară precds. că a văzut de ing. Emil Ratz, când a intrat în curtea de oțel în curte. Cercetările au fost încheiate și ing. Emil Ratz a fost predat Parchetului.

Un gardian dela Penitenciar jefuește locuința unui colonel

În noaptea de 26 spre 27 Septembrie a. c. Maria Muresan, servitoare, împreună cu gardianul Gheorghe Soc, dela Penitenciarul local au furat din podul casei col. M Vasilescu, din bdul Elisabeta 14, diferite lucruri, cer vitoarea dispărând de urmă împreună cu lucrurile furate. Cazul a fost reclamat poliției, care în urma cercetărilor întreprinse a reușit să prindă pe Maria Muresan care a declarat că furtul a fost săvârșit împreună cu gardianul Gheorghe Soc. Ambii delcventi au fost reținuți, iar în cursul audierii au declarat că o parte din din lucruri au fost vândute la București, o altă parte au fost lăsate la Brașov, iar alte câteva lucruri împreună cu geamantan, au fost vândute de gardian unui frizer arădean.

S'a mai constatat că gardianul Gheorghe Soc e de șese luni în serviciul Penitenciarului Arad și după cum suntem informați numitul are o condamnare de 5 ani închisoare corecțională pentru crimă însă procesul este

în curs de apel. Cazul se cercetează în continuare de comisarul Cojocaru. Din informații din sursă particulară, numitul gardian a indus în eroare Direcția Generală a Penitenciarelor, la angajare prezentând acte false.

Sub semnul unității

(Urmare a pag. 1-a)

men al momentului politic internațional, preominat de instaurarea la războiu a dușmanilor democrației. Aceasta însă rezistă. Cu arma în mână în Grecia și Indonezia, prin greve în Franța, Italia și alte țări.

În continuare tov. Vasilichi a trecut în revistă realizările guvernului în unire cu forțele democratice. În trei ani de colaborare, — a spus tov. Vasilichi — am pregătit unitatea clasei muncitoare, și noi comunistii suntem convinși că unitatea trebuie să se facă; suntem convinși că muncitorimea trebuie să lupte sub un siggur drapel.

CUVÂNTUL TOV. GH. APOSTOL

A luat apoi cuvântul tov. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii. Dsa a subliniat forța muncitorimii și importanța organizării. Dorița de unitate a muncitorimii a fost semnalată de mult de activiștii sindicali. Dușmanii muncitorimii și ai democrației, nu doresc realizarea unității clasei muncitoare, dar momentul internațional cere acum crearea acestei unități muncitorești.

În continuare au vorbit delegații străini după care ședința a luat sfârșit.

ȘEDINȚA DE DUPĂ AMIAZA

Prima ședință de lucru a celui de al XVIII-a congres general al Partidului Social Democrat a avut loc ieri după amiazi la orele 17 sub președinția tovarășului Șerban Voinea.

Dsa a dat în continuare cuvântul de legătură străini, după care tov. B. Solomon a citit raportul comisiei pentru validarea delegațiilor la congres.

După acestea s'a procedat la alegerea prezidiului congresului, a secretarilor de ședință, a chestorilor etc.

Cuvântul a fost luat apoi de tov. Th. Iordăchescu, secretarul general al PSD-ului și subsecretar de stat la interne. Dsa a citit raportul general de activitate al partidului dela ultimul congres general — care a avut loc cu 11 ani în urmă — și până acum. În cadrul raportului tov. Iordăchescu a făcut un istoric al colaborării cu celelalte partide democratice din blocul guvernamental. A cerut apoi congresului să ratifice politica de până acum a partidului și a cerut congresului general să îndrume partidul spre crearea unității clasei muncitoare.

Ședința a luat sfârșit la orele 20 următoarea având loc azi dimineață.

"Dreptezime" însă de astăzi grație